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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 04.02.2022 

OR HER/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 25.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Czentarra 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.11.2021 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

09.11.2021 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.11.2021 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg werden keine Ei n-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 09.11.2021 wird bestätigt.  

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor.  

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Die anwesenden Einwohner/innen sind ausschließlich zu dem Punkt –Neugestaltung "Mel-

chendorfer Platz" als neue Gebietsmitte für den Südosten- anwesend. Aus diesem Grund 

stellt der Ortsteilbürgermeister den Antrag zur Genehmigung des Rederechts. Das Red e-

recht wird durch den Ortsteilrat bestätigt. 

 

Ein Bürger äußert große Bedenken zu der Maßnahme, da er auch schon von Seiten der 

Stadtverwaltung zwecks Grundstücksveräußerung angesprochen wurde. 
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Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Initiative der Bürger und das sie den Ortsteilrat un-

terstützen wollen. Auch der Ortsteilrat Herrenberg ist für den Erhalt der Untertunnelung. 

Wünschenswert wäre ein kleiner Kreisverkehr.  

 

In der Diskussion werden durch die Bürger und dem Ortsteilrat die Situation und Zustände 

von Gebäuden, der Infrastruktur, dem Verkehr sowie die Sicherheit des Fußgängertunnels 

angesprochen. Auch wird sich heftig gegen den Abriss der Kindertagesstätte ausgespro-

chen. 

 

Was mit der Neugestaltung des Melchendorfer Platzes betrifft, so wird sich jetzt der Ort s-

teilbürgermeister mit den Medien in Verbindung setzen. Nach seiner Meinung muss die 

Öffentlichkeit mit einbezogen werden. Auch sollen dabei die Einwohner/innen zu Wort 

kommen. 

 

Nach Kenntnisstand des Ortsteilbürgermeisters lehnt der Ortsteilrat Melchendorf, diese 

Neugestaltung auch ab. Eine gemeinsame Ortsteilratssitzung wird angestrebt.  

 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über den Verkauf des Gebäudes "Großer Herrenberg – 

Center". Zwecks der weiteren Nutzungsart wird sich der Ortsteilbürgermeister mit dem 

neuen Eigentümer in Verbindung setzen. 

 

Ein Mitglied des Ortsteilrates berichtet, dass das Thema "Melchendorfer Platz" zur Stadt-

teilkonferenz kurz angesprochen wurde. Es wurde informiert, dass jetzt mit einer Planung 

für eine zeitliche Reihenfolge begonnen wird. Voraussichtlich liegen ab Juni 2022 genau e-

re Informationen zur Maßnahme vor. Bekannt ist schon, dass es eine europaweite städte-

bauliche Ausschreibung geben wird. 

 

Abschließend wird festgelegt, dass zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates der Beigeordnete 

für Kultur und Stadtentwicklung zu dem Thema eingeladen werden soll. Im Vorfeld wird 

der Ortsteilbürgermeister einen Vororttermin mit dem Beigeordneten vereinbaren.  

 

 7.  Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die für den Ortsteil Herrenberg zur Verfügung 

stehenden finanziellen Mittel (§ 4 = 10.501,00 EUR und § 16 = 8.884,65 EU R). 

Hinweise gibt es zu einem zu hohen Bord im Bereich des Ärztehauses. Eine behinderte g e-

rechte Nutzung ist dort nicht möglich. Durch den Ortsteilbürgermeister wurde der Sac h-

verhalt aufgenommen.  

 

 

 

gez. Hans-Jürgen Czentarra gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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